

回升向好 稳健前行

——中国经济年报备受世界关注

中国国家统计局1月17日发布数据显示,初步核算,2023年中国国内生产总值(GDP)突破126万亿元,同比增长5.2%,主要预期目标圆满实现。

国际观察人士和跨国企业负责人告诉记者,中国经济顶住压力,实现回升向好,高质量发展扎实推进,为世界经济复苏注入更多活力与更大信心。

经济回升向好 提振全球增长信心

2023年,中国经济总体回升向好,经济增速在世界主要经济体中名列前茅,对世界经济增长贡献率有望超30%,继续成为世界经济增长的最大引擎。

作为唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家,中国制造业增加值占全球比重约

30%,连续14年居世界首位,已经形成200多个成熟的产业集群。与此同时,中国的全社会研发投入、高技术产业投资连续多年保持两位数增长。

谈到中国经济实现回升向好,泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才认为,中国致力于增强创新能力,推动实现高质量增长,持续促进消费和出口增长。“作为全球产业链供应链的重要一环,中国经济将继续带动世界经济复苏,我对此充满信心。”

马来西亚中华总商会总会长卢成全表示,借助完善的产业结构和有效的政策调控,中国经济继续保持稳中向好的势头,展现出强大韧性。中国支持经济全球化和全球产业链的主张和行动有望为全球贸易和合作创造更多机会,促进经济增长和繁荣。

外贸成绩单亮眼 持续激发新动能

作为拉动经济增长的“三驾马车”之一,2023年中国外贸顶住外部压力,交出一份规模稳中有增、质量优中有升的“成绩单”,其中多个亮眼“得分项”彰显中国外贸向好发展态势。

2023年,中国有进出口记录的外贸经营主体首次突破60万家。从市场看,中国的贸易伙伴多元共进,2023年对共建“一带一路”国家进出口同比增长2.8%,占中国外贸总值的46.6%;对拉美、非洲进出口分别增长6.8%和7.1%。

2023年中国外贸“新三样”产品出口备受瞩目,电动载人汽车、锂离子蓄电池和太阳能蓄电池合计出口1.06万亿元,首次突破万

亿元大关,同比增长29.9%。

2023年,中国新能源车出海高速增长,在产业链、技术等方面持续“弯道超车”。比如,在英国,比亚迪ATTO 3被英国新闻公司评选为英国当年度最佳电动汽车。在丹麦,小鹏汽车直营体验店落户首都哥本哈根市中心核心地段。蔚来汽车在欧洲启用了超过20座换电站。宁德时代等动力电池企业也在欧洲大力布局动力电池工厂。

市场“磁力”不减 开放创造新机遇

面对复杂的外部形势,中国坚持稳步推进高水平对外开放,吸引越来越多的高质量外资深耕中国市场、分享中国经济增长的红利。

中国持续向全球投资者开放

中国制造业的发展机遇,于去年10月宣布将全面取消制造业领域外资准入限制措施。

总部设在美国的世界500强企业霍尼韦尔中国总裁余锋告诉记者,2023年中国推出一系列优化营商环境的举措,给外资企业带来更多信心和动力,特别是中国在数字经济和低碳转型方面的发展,不断给企业创造新的发展机遇。

越来越多的跨国企业“用脚投票”,持续对华增资扩产,用实际行动看好中国经济发展前景。

谈到2024年中国经济发展前景,全球矿业巨头力拓集团首席商务官兼中国区主席白睿明表示,中国将继续成为全球制造业转型升级和贸易增长的重要力量,是全球供应链的稳定器和全球经济增长的强大引擎。

(新华社北京1月18日电)

“消费马车”跑起来 内需潜力放出来

新华社记者 王悦阳

国家统计局1月17日发布最新数据显示,2023年我国社会消费品零售总额471495亿元,比上年增长7.2%,最终消费支出对经济增长的贡献率达到82.5%,比上年提高43.1个百分点。消费成为带动经济恢复的重要力量。

2023年,“消费复苏”成为热词。从盛夏淄博烧烤“一座难求”到隆冬“南方小土豆”勇闯哈尔滨,从排队长队的餐饮门店到电影票房刷新最快破百亿元纪录……“消费马车”疾驰,展现中国大市场的活力。数字消费、绿色消费、健康消费快速发展,智能家居、文娱旅游、体育赛事、国货潮品消费热点不断升温,“消费马车”结构升级,彰显中国经济的韧性。

“消费马车”热点亮点多,得益于中国14亿多人口超大规模市场的强力支撑。无论是“刚去黑龙江滑雪,又到海南冲浪”“春去福建学簪花,秋到新疆玩自驾”,还是“特种兵式旅游”、探索未知街巷的城市漫步,人们对于美好生活的向往和追求,蕴藏着不容小觑的消费能力。另一方面,超大规模市场是技术创新的肥沃土壤。2023年我国新能源汽车产销量均超900万辆,连续9

年全球第一,我国大量新能源汽车用户数据不仅成为企业研究的基础,也提供了车企引领科技前沿方向的底气。“新供给”的不断涌现,培育消费新增长点,释放超大规模市场的更多潜能。

着眼长远,还需继续加快培育完整内需体系。一系列促消费政策对稳定消费市场、促进消费恢复起到积极作用;新业态新模式的健康发展,为恢复和扩大消费拓展新空间。也应该看到,消费意愿与居民收入关系密切,预期稳定、民生层面的后顾之忧少,消费潜能才能够被进一步激发。不断优化的消费环境、日益完善的促消费的体制机制、持续提高的社会保障能力和公共服务水平,能够破除妨碍生产要素市场化配置和商品服务流通的障碍,也是老百姓能消费、敢消费、愿消费的重要前提和坚实保障。

消费一头连着宏观经济,一头连着千家万户。超大规模市场消费潜力大、韧性强、后劲足,锚定促消费的“主引擎”,释放消费潜力,激发消费活力,将为中国经济持续回升向好注入更多新动力。

(新华社北京1月18日电)



市场物资供应充足

1月17日,在甘肃省临夏州积石山县,一名超市售货员整理水果。积石山6.2级地震发生后,积石山县市场监督管理局积极行动,保供稳价,维护市场秩序,助力全县农贸市场、超市等经营场所复商复市,满足百姓的生活物资采购需求。

新华社记者 马希平 摄

中央组织部从代中央管理党费中划拨3.85亿元 用于元旦春节期间走访慰问生活困难党员老党员老干部

新华社北京1月18日电 为充分体现以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖,日前,中央组织部从代中央管理党费中划拨3.85亿元,用于2024年元旦春节期间开展走访慰问活动。中央组织部要求,各级党组织

环球时讯

巴基斯坦宣布打死多名 藏身伊朗的“恐怖分子”

新华社伊斯兰堡1月18日电(记者蒋超)巴基斯坦外交部18日发表声明说,巴当天上午精准打击了藏身伊朗的“恐怖分子”。另据伊朗媒体报道,7名外国人被打死。

声明说,此次行动体现了“巴基斯坦捍卫国家安全免受威胁的坚定决心”,目标是维护巴自身安全和国家利益,巴方将采取必要手段保障本国人民安全。声明还说,巴方充分尊重伊

朗主权与领土完整,始终强调通过对话合作应对恐怖主义威胁等共同挑战,寻求共同解决方案。

伊朗塔斯尼姆通讯社16日报道,恐怖组织“正义军”在巴基斯坦的2个重要据点当天被导弹和无人机摧毁。巴外交部17日凌晨发表声明说,伊朗无端侵犯巴领空导致2名儿童死亡、3名女孩受伤,巴方对此予以强烈抗议与谴责。巴外交部同日宣布召回该国驻伊朗大使。

古特雷斯再次呼吁 在加沙实现人道停火



1月17日,联合国秘书长古特雷斯在瑞士达沃斯举行的世界经济论坛2024年年会上致辞。联合国秘书长古特雷斯17日在瑞士达沃斯再次呼吁在加沙地带立即实现人道主义停火。古特雷斯还呼吁各国加强合作应对气候变化、人工智能等带来的挑战。

新华社发

美国重新认定 也门胡塞武装为恐怖组织

新华社华盛顿1月17日电(记者邓仙来)美国政府17日宣布将也门胡塞武装重新列为“特别认定全球恐怖分子”实体,相关制裁措施将于30天后生效。

美国总统国家安全事务助理沙利文当天发表声明说,为应对也门胡塞武装持续的威胁和袭击,美国将胡塞武装列为“特别认定全球恐怖分子”实体,以阻止恐怖分子向其提供资金,进一步限制胡塞武装进入金融市场,并追究其袭击往来红海和亚丁湾商船的责任。如果胡塞武

装停止袭击,美国将立即重新评估这一决定。

沙利文说,美方制裁将于30天后生效,一系列豁免措施将在制裁生效前部署到位,以防止制裁对也门人民产生负面影响。

2021年1月,特朗普政府将胡塞武装列为“外国恐怖组织”和“特别认定全球恐怖分子”实体。同年2月,新上台的拜登政府以也门人道主义形势严峻为由,撤销把胡塞武装列为“外国恐怖组织”和“特别认定全球恐怖分子”实体的认定。

我市持续深化“青年+”工作机制

(上接第一版)深入开展“青年文明号”和“青年岗位能手”评选,激励更多有为青年关键时刻冲锋在前。持续开展“强能力 锻作风 抓落实”行动,精准服务项目建设过程中的重点、难点,招募青年志愿者开展“青助力”学业帮扶活动,让贴心服务温暖项目一线奋斗者。

《三门峡市贯彻落实〈河南省中长期青年发展规划(2019—2025年)〉纵深实施重点工作方案》《我为青年办实事2023—2025年实事项目清单》,推出一批惠及青年发展有效政策。高质量开展青少年心理健康服务进村(社区)行动,新建“青翼家园”工作阵地6个,开展团辅活动109场。深化拓展新时代希望工程,筹集“希望小屋”“童心港湾”建设款物20万元,70余个省级“希望小屋”试点建设有序推进。

新闻速览

生态环境部1月18日发布《中国生物多样性保护战略与行动计划(2023—2030年)》,明确我国新时期生物多样性保护战略部署、优先领域和优先行动,为各部门各地区推进生物多样性保护提供指引。

中华全国总工会近日印发《大国工匠人才培养工程实施办法(试行)》,提出计划

每年培育200名左右大国工匠,示范引导各地、各行业每年积极支持培养1000名左右省部级工匠、5000名左右市地级工匠。

中国人民银行、财政部、国家税务总局近日联合发文,进一步规范跨境税费缴库退库业务,提高预算资金缴入库效率,提高跨境税费缴库便利度。(据新华社)

拍卖公告

受委托,我公司定于2024年1月30日上午10时在三门峡市公共资源交易中心产权交易平台公开拍卖:三门峡市黄河路北8街坊20#楼2、3单元底层门面房三年租债权(三次)。

有意竞买者于即日起咨询详细情况缴纳相应的保证金。

展示时间及地点:2024年1月28日—29日标的物所在地

电话:张先生 13787813787

赵先生 15515838388

河南中昊拍卖有限公司

2024年1月19日

1月18日在北京航天

飞行控制中心拍摄的天舟七号货运飞船与空间站组合体完成交会对接的模拟图像。

据中国载人航天工程办公室消息,天舟七号货运飞船入轨后顺利完成状态设置,于北京时间2024年1月18日1时46分,成功对接于空间站天和核心舱后向端口。交会对接完成后,天舟七号将转入组合体飞行阶段。

后续,神舟十七号航天员乘组将进入天舟七号货运飞船,按计划开展货物转运等相关工作。新华社发

完美对接

